

工行萧山分行:助力数智萧山开新局

朱华孟文

金融为民
“工”筑美好

潮涌钱塘,风从江上来。

杭州市萧山区位于长三角城市群和杭州都市圈的核心区块,是浙江省经济最为活跃的区域之一。工商银行萧山分行成立以来,特别是升格为二级分行以来的10年间,该行深入贯彻党中央各项决策部署,提高政治站位,坚守金融本源,立足萧山这块改革开放热土,以“弄潮儿”的姿态,全力以赴服务萧山经济发展与社会进步,为全区高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”贡献金融力量。



汇集众多创客的杭州信息港小镇,被称为萧山“最年轻的小镇”。

聚焦制造业转型 全面提升服务力



从制造到智造,萧山机器人小镇打造数字产业新高地。

进制造业、现代服务业和战略新兴产业上,截至2021年末,该行在上述领域服务的客户群体已超过600户,融资总额达到280亿元,较年初净增25.5亿元。

值得一提的是,工行萧山分行综合运用全行数字化转型成果和行内外数据,打造数字普惠产品体系,推出“税务贷”“跨境贷”等多个场景融资产品,努力实现对小微企业的精准扶持。运用“数据+模型”方式实现客户自动准入及主动授信,在手机银行完成自助申请、自动审批。聚焦智慧政务、智慧产业、智慧生活、智慧普惠、智慧同业,以“产业+金融”的服务模式,敏捷响应客户多元化需求,实现无界融合场景生态,多元施策支持生产制造业,在服务手段上用好供应链融资、中长期流动资金贷款等产品,满足核心企业上下游企业的融资需求。

作为拥有完整产品线的国有大行,工行致力于提供“投+贷+债+股+租+顾”六位一体的金融服务。去年7月,工行萧山分行成功参与了荣盛集团的中期票据投资业务,在为企业解决财务需求的同时,也对后续推动民营企业资本市场债券承销及投资工作起到了积极作用。



亚运场馆即将迎来“亚运时间”

聚焦城市大转型 全面展现新作为

5年前的G20杭州峰会,极大地改善了萧山的城乡面貌,加速了钱江世纪城等大平台的崛起,助推了城市国际化。而即将举办的杭州亚运会,将进一步擦亮萧山这张“金名片”。

近年来,萧山以举办杭州亚运会为契机,着力推进全域城市化,以城市功能重塑带动经济社会全面转型。工行萧山分行一方面围绕亚运场馆和配套设施的建设,做好综合化金融服务;另一方面,围绕亚运延伸的生态和城市重塑,全面展现国有大行新作为。

亚运村“媒体村”是第19届亚运会重点配套基础设施之一,也是我省首批未来社区试点项目和绿色建筑。工行萧山分行联动省行、分行组建跨层级服务团队,持续跟进对接,与杭州分行共同组成行内银团,齐心协力促进项目圆满落地,成为工行作为亚运官方合作伙伴在信贷金融服务上的一个标志性事件。

杭州亚运会,进一步拓展了萧山人对“城市经济”的想象空间。围绕“亚运国际城·数智新萧山”,工行萧山分行大力支持位于萧山国际空港城区域的红山农场区块有机更新,牵头组建银团,充分运用上级行对于有机更新项目审批的窗口期,率先完成8亿元项目融资审批。不久的将来,这片原先的盐场将蝶变为杭州空港核心区和产城新标杆。

目前,占地40亩的自贸试验区创新服务中心等一批项目正在推进中。可以预见,随着“空港型”自贸试验区的建设,红山经济将再次书写“春天的故事”。

同时,随着杭州亚运会的日益临近,工行萧山分行正在紧锣密鼓地推进亚运网点环境靓化、自助设备布放、服务人员培训、数字人民币试点等工作,全力以赴助力杭州亚运会成功举办。

(本版图片由工行萧山分行提供)

聚焦产业大平台

全面激发新活力

浙能迈领、王力集团、康基医疗等一批“高精特新”企业都与工行萧山分行建立了紧密的业务合作关系,累计办理结算、融资、代发等业务金额达10亿元以上。

如果说工行支持平台建设“大气磅礴”,那么服务平台企业则“和风细雨”。

面对心怀创业梦想的年轻创业者,工行萧山分行根据科创企业轻资产、高流转等特点,为杭州信息港小镇网点开通普惠业务落地功能,网点可独立受理小微企业贷款申请,极大提升了实体经济服务能力。依托“e抵快贷”“税务贷”“电子供应链”等普惠信贷产品,去年工行杭州信息港支行服务企业超过400家、累计发放普惠金融贷款4亿多元,为初创企业、小微企业插上腾飞的翅膀。

为契合园区年轻客群特点,该行还

设计了一揽子个人金融服务方案,涵盖幸福分期贷、理财、健康保险、ETC、水电代扣、电子医保等多品种金融服务,助力3万多名个人客户安心工作、快乐生活。



工行客户经理走访科创企业,了解企业发展现状。



工行支持的荣盛集团浙石化项目



萧山红山农场的杭州捷美特食品公司,主营速冻蔬菜,市场前景看好。

孟文 摄